

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年5月  
19 星期日  
甲辰年四月十二  
总第 10160 期  
  
我的张家界 APP  
今日 4 版

## 坚定走好独具特色的中国旅游发展之路 ——习近平总书记重要指示引领旅游强国建设开创新局面

新华社记者

雪资源，让旅游长久造福边疆人民。”

初夏时节，浙江杭州西溪国家湿地公园深潭口碧水荡漾、龙舟竞渡、游客熙攘。

“成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路”，总书记对我国旅游业发展成就的肯定，使杭州西溪国家湿地公园管理局常务副局长孙雄明确了下一步的工作重点：“西溪湿地多年来坚持‘以绿色为底色，以文化为灵魂’发展旅游，我们将通过数字化改革实现资源管理的精细化和生态保护的智慧化，加强文化挖掘展示，推动科技、文化与旅游融合发展，努力让绿水青山更美，把金山银山做大。”

“统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全”，习近平总书记提出的要求，令中国旅游研究院院长戴斌印象深刻：“统筹五对关系，体现了深邃的系统思维和辩证法，在促进旅游业高质量发展过程中必须处理好。习近平总书记对旅游工作的关心关怀，也让他对中旅旅行所属国旅总社英文导游万玉君对自己的职业有了更深的认识：‘作为一名入境英文导游，能通过我的工作把中国文化的魅力展示给全世界，并促进不同文化间的相互理解和尊重，我感到无比荣幸。做好导游工作，就要搭建起中外交流的桥梁，让更多人了解中国、爱上中国。’”

习近平总书记强调，各地区各部门要切实增强工作责任感使命感，分工协作、狠抓落实。“总书记要求推动旅游业高质量发展行稳致远，湖南要坚持守正创新、提质增效、融合发展，担负起这一使命任务。”湖南省文化和旅游厅厅长李爱武说，“第三届湖南旅游发展大会将于9月举办，我们要以大会为抓手，加快推进文旅深度融合，大力推进文化创意旅游产业倍增计划，为加快建设人民满意、具有鲜明中国特色和强大国际竞争能力的旅游强国贡献智慧和力量。”

（新华社北京5月17日电）

“旅游业从小到大、由弱渐强，日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业”。全国旅游发展大会5月17日召开，会上传达了习近平总书记近日对旅游工作作出的重要指示。

改革开放特别是党的十八大以来，我国旅游发展步入快车道，形成全球最大国内旅游市场，成为国际旅游最大客源国和主要目的地。

习近平总书记对加快建设旅游强国、推动旅游业高质量发展作出全面部署、提出明确要求。各地干部群众和文旅工作者深感振奋，表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于旅游发展的一系列重要论述，坚定走好独具特色的中国旅游发展之路，不断开创旅游发展新局面。

在大会现场学习了习近平总书记的重要指示，文化和旅游部资源开发司司长单钢新倍受鼓舞：“新时代的旅游，已成为大众美好生活的重要内容。此次全国旅游发展大会召开，习近平总书记作出重要指示，令我们文化和旅游工作者深感责任重大、使命光荣。我们将深入践行旅游为民理念，不断推进旅游高质量发展，让广大海内外游客通过旅游，更好地感受中国的山川之美、文化之美、生活之美、时代之美。”

旅游业是事关国计民生的重要行业。

黑龙江漠河北极村，多年前还是一个边陲小村。现在，这里已发展成旅游胜地，超500名村民自主创业经营农家乐和民宿。

“旅游业是具有显著时代特征的民生产业、幸福产业，我们北极村人有着切身体会。”北极村雪人木屋民宿老板史瑞娟介绍，当地结合地域优势发展特色旅游，不少村民当起老板、导游和摄影师。“旅游改变了北极村。我们要更加珍惜边塞风光、冰

## 农业机械助力夏收

日前，永定区新桥镇郑家坪村400亩油菜一片金黄，村民使用收割机收割油菜。

近年来，永定区推广使用农业机械，提高种植管理水平、粮油产量，助推农村农业高质量发展。

全媒体记者 刘子京 摄



## 让博物馆的力量烛照未来

谭剑 袁汝婷

热的生活。

博物馆，越来越“好懂”了。在南京六朝博物馆，“小青莲”志愿者在讲解服务中汲取成长的养分；在湖南博物院，“馆校美育”课程教孩子们解析美、创造美……2024年国际博物馆日主题是“博物馆致力于教育和研究”，近年来，各地进一步发挥博物馆的教育功能，让文物说话、让历史说话、让文化说话。

博物馆是存史启智的平台，以历史与文化涵养公民精神，凝聚起强大、深厚的社会奋进力量。

博物馆，越来越“出圈”了。

不久前，曾侯乙铜鉴缶等一批珍贵文物亮相美国旧金山，青铜时代艺术瑰宝引海外惊叹；未来“彼美人兮——两汉罗马

时期女性文物展”则将亮相湖南，以东西方的历史对话述说文明的共情交融……近年来，博物馆在中外交流中扮演着越来越重要的角色。文明的交响，总能唤起真切的共鸣。

文化认同是最深层次的认同。在多元文明的互鉴中，博物馆成为桥梁和纽带。走出国门向海外展示的华夏瑰宝，承载的是中国的开放、包容与自信，以及与不同文明交流、共生的诚意与决心。

一个珍视文明的民族，才能筑牢根脉；一个敬畏历史的国家，才能走向未来。博物馆的力量润物无声，烛照前程。参观博物馆是寻根和启迪，不忘民族之来路；建设博物馆是保护与传播，继承文明之辉煌。

（据新华社）

掌上张家界

微信号：zs\_zhangjiajie

关注精彩

张家界日报惟一官方微信公众平台



## 推动旅游业高质量发展行稳致远

新华社评论员

“让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴”。习近平总书记近日对旅游工作作出重要指示，对新时代新征程着力完善现代旅游业体系、加快建设旅游强国提出新要求、作出新部署，为推动旅游业高质量发展行稳致远提供了根本遵循。

旅游业是事关国计民生的重要行业，具有产业关联度高、就业安置空间大、资源消耗少、开放包容度高等特征，有着“一业兴、百业旺”的强大带动作用。发展旅游业，是满足人民对美好生活的向往、推动高质量发展的重要着力点，是传承弘扬中华文化的重要载体，是促进经济结构优化的重要推动力，是践行绿色发展理念的重要领域，是助力乡村全面振兴、推进共同富裕的重要生力军，是加强对外交流合作和提升国家文化软实力的重要渠道，在经济社会发展过程中发挥着为民、富民、利民、乐民的积极作用。

改革开放特别是党的十八大以来，我国旅游发展步入快车道。2012年到2021年，国内旅游收入年均增长约10.6%；2012年到2019年，国内出游人次实现翻

番。我国已形成全球最大国内旅游市场，成为国际旅游最大客源国和主要目的地，旅游业从小到大、由弱渐强，日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业，成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。近年来，假日旅游“热辣滚烫”，休闲街区人山人海，“网红”景点层出不穷，文化旅游、红色旅游、研学游、非遗游等越来越热，不断丰富着文旅新业态、新模式，成为我国旅游发展的靓丽风景。

新时代新征程，旅游发展面临新机遇新挑战。推动旅游业高质量发展行稳致远，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持守正创新、提质增效、融合发展，统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全，着力完善现代旅游业体系，加快建设旅游强国。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于旅游发展的一系列重要论述，深刻领会推动旅游业高质量发展必须坚持的指导思想、基本理念、工作重点，正确处理五对重要关系，在推进中国式现代化建设中不断开

创旅游发展新局面。

举网以纲，千目皆张。推动旅游业高质量发展行稳致远，是一项系统工程，必须强化系统谋划和科学布局。要保护文化遗产和生态资源，坚持文化引领、生态优先，创新资源保护利用模式，把文化内涵，“绿水青山就是金山银山”重要理念融入旅游业发展全过程；要提升供给水平和服务质量，不断促进产业深度融合，加大优质旅游产品供给力度，健全旅游基础设施和公共服务体系，不断提升旅游消费体验；要深化国际旅游交流合作，促进文明交流互鉴，积极参与全球旅游治理体系改革和建设，为全球旅游业发展贡献中国智慧、中国方案。

大道至简，实干为要。当前，我国旅游业发展正处于重要战略机遇期，加快建设旅游强国正当其时、大有可为。让我们把总书记重要指示精神上升到习近平总书记重要指示精神上来，切实增强工作责任感使命感，坚持以文塑旅、以旅彰文，坚定不移走好独具特色的中国旅游发展之路，扎实推进旅游业高质量发展，更好地方便人民、增益世界。

（新华社北京5月18日电）

## 我市推进党纪学习教育走深走实

### 党纪学习教育

本报讯（全媒体记者 童欣 刘洁）党纪学习教育部署以来，市委深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和指示精神，严格对标对表，精心组织，压实责任，多措并举，切实推动党纪学习教育走深走实。

在桑植县官地坪镇梯市村村部，桑植县党纪学习教育辅导以屋场会的形式在这里开讲，工作专班的成员围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》开展全面系统的讲解，并结合乡村振兴和梯市村的村情实际逐一举例，教育引导农村基层干部树立纪律意识和规矩意识。

“讲得接地气，举了很多例子，我们党员要在乡村振兴、乡风文明、产业发展等方面带好头、作示范。”梯市村党员林秀英说。

梯市村党支部书记、村委会主任邹先富已有31年党龄，在村干部岗位上干了27年，积累了丰富的农村工作经验，是群众公认的“领头雁”。他说，身为党员就要时刻把党纪党规记在心里，什么事能做，什么事不能做，什么是你的权力，什么是你的义务。要坚决做到政治上跟党走，经济上不伸手，生活上不丢丑。

据了解，党纪学习教育部署以来，全市4个区县、87个市直处级单位，1所省属高校均已完成党纪学习教育的启动部署，4171名市直机关党员干部参加。

## 长沙宁乡市至张家界国家森林公园300公里自行车骑行挑战赛举行

本报讯（通讯员 吴勇兵 易堃）5月18日，第六届“美利达杯”长沙宁乡市至张家界国家森林公园300公里自行车骑行挑战赛举行，来自湖南、河南、湖北、广东等地的600余名自行车手参加比赛。

清晨5时，在长沙宁乡市体育馆广场，伴随着一声发令枪响，整装待发的自行车手像离弦之箭冲出起点，向终点张家界国家森林公园吴家峪门票站广场驰骋。

途经益阳市赫山区、资阳区，常德市武陵区、鼎城区、汉寿县、桃源县，张家界市慈利县、武陵源区，沿途挑战城市道路、乡村、高山地区等多种复杂路况路段，全程达300公里。经过连续不间断骑行，来自张家界的自行车手潘伟元以8小时52分17秒获得男子组第一名；来自长沙的自行车手晏芬以9小时38分18秒获得女子组第一名。

宁乡市至张家界国家森林公

## 第十届“曹灿杯”青少年朗诵展示活动张家界展示区启动

本报讯（全媒体记者 陈洁）5月18日，第十届“曹灿杯”青少年朗诵展示活动张家界展示区启动。

活动现场，选手们主要以朗诵诗歌、散文、小说为内容进行展示。整个展示活动分为个人节目和集体节目，个人组时长控制在3分钟以内，集体组控制在5分钟

以内。现场评委通过选手们的表演，从舞台展示、作品内容、语音语调、朗诵技巧等综合方面对选手进行打分，并给予专业指导。

据了解，“曹灿杯”青少年朗诵展示活动是一个全国青少年儿童专属语言赛事平台，是唯一一个由国家机关支持的大赛，拥有一

定的权威性和影响力。自张家界展示区开通报名以来，共有300多名选手参加。本次张家界展示区时间为5月18日、19日共两天。此次比赛分为幼儿组、少儿组、青少年组，本次晋级的孩子们将于6月份参加省级总展示，7月份进入全国总展示。

## “把群众放在心坎里”

邱德帅 吴阳

位居全乡前列。

据了解，该村因村制宜设置张家坪片区等5个片，由村“两委”班子兼任片长负责联系指导、传达惠民政策精神、规划推动片区发展。以村民小组为基础设置21个组，由村民小组长兼任组长，负责协调组内生产发展需求、解决群众急难愁盼问题。以群众聚居屋场为主体设立51个邻长，具体协助左邻右舍的产业互助、养老保险、矛盾调处等事宜。

“乡村振兴，产业为先。”近年来，走马坪村通过“三长制”一体推进土地流转、技术支持、市场对接等帮扶措施，先后培育职业稻农105人、发展优质稻500亩，培育职业烟农2个，发展烟叶

岗位超300个，职业化农民户均直接增收超1.2万元，务工村民户均直接增收近万元。该村还以每公斤8元以上的收购价统购统销农户优质稻米，最大限度让利群众、惠及群众。

“把群众放在心坎里，让群众过上好日子，就是走马坪白族乡‘三长制’机制夯实群众路线的根本宗旨。”走马坪白族乡党委书记曾光说，“聚焦群众‘急难愁盼’问题，持续优化‘三长制’建设，激活基层治理‘红色引擎’，把实实在在的幸福送到老百姓家门口，让乡村发展更趋合理、更具活力、更有温度。”

根据工作安排，中央第五生态环境保护督察组督察进驻湖南省时间为1个月。进驻期间（2024年5月9日—6月9日）设立专门值班电话：0731-82673688，专门邮政信箱：湖南省长沙市A312号信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天雨，最高气温23℃，最低气温19℃

张家界日报惟一官方微博



湘府逸臣店	2193999	湘府丽家酒店	2839888	餐饮	2899777
湘府国际水会	8897777	湘府国际温泉酒店	2881888	美容	2837999
湘府足浴水会	2832999	湘府国际温泉酒店	2887666	汽修	2837999
喜鹊到家	8273666	湘府国际新天大酒店	2887666	安适汽服	2837999
				网站：	WWW.ZJJXF.CN